

VELENCEI-TÓ

A FEJÉR MEGYEI HÍRLAP KERESKEDELMELI MELLÉKLETE A TÓKÖRNYÉKRŐL • 2016. MÁRCIUS 31.

Megújul a település központja

KÁPOLNÁSNYÉK Vásárok, nagyszabású rendezvények – hamarosan rá sem lehet ismerni

TAKÁCS ERZSÉBET
szerkesztoseg@plt.hu

Kulturális rendezvényter épül állami forrásból 2017 végéig Kápolnásnyéken, amely a turizmus igényeinek kielégítésén túl helyi piac és vásárok megtartására is alkalmas lesz, jól szolgálva a település és a környék lakóit. Míg a régi pompájában ragyogó kastélyban bensőséges hangulatú rendezvények tarthatók, a központban méltó helyet kaphatnak a közintézmények és a nagyszabású rendezvények.

A kormány december végén döntött arról, hogy az államháztartásról szóló törvény által biztosított jogkörénél fogva 135 önkormányzat számára biztosít pluszforrást azok feladatainak ellátásához. Az összesen több mint 18 milliárd forintos keretet a települések többek között a helyi infrastruktúra fejlesztésére, iskolák, óvodák, könyvtárak, közösségi és sportlétesítmények felújítására, tervezésére, építésére, illetve viharok elleni védekezésére fordíthatják. A megyei kormánypárti képviselők munkájának köszönhetően összesen húsz település 1152 millió forint pluszforráshoz jut, amelyből Kápolnásnyék településközpontja rehabilitációjára 200 millió forintot fordíthat.

– A kormány ezúttal olyan fejlesztéseket is támogat, amelyeket az önkormányzatok, olykor saját lehetőségeik tekintetében a végsőkig elmenve indítottak el, és befejezésükre önállóan nem képesek, vagy olyanokat, amelyek nemcsak az adott településen élők számára fontosak – fejtette ki *Tessely Zoltán*, a körzet országgyűlési képviselője.

Hozzátette: ugyan a település központjának eddig is voltak szép, méltó részei, de nem volt igazi településközpont, ezt igyekeznek a helyben élők a fejlesztéssel pótolni. Ennek érdekében áthelyeznek több szobrot is, hogy minden funkciónak helyet ta-



Áthelyeznek több szobrot is, hogy minden funkciónak helyet találjanak a központban, és az új rendezvényter nagyobb tömeg befogadására is alkalmas legyen



Podhorszki István: „Szükség van parkolókra, korszerűsíteni kell a csapadékvíz-elvezetést és a közvilágítást is”

láljanak a központban, és az új rendezvényter nagy tömeg befogadására is alkalmas legyen.

– Cél továbbá, hogy a terület összekössük az annak többszörösében megújult Dabasi Halász-kastélyal és

az amellől épülő inkubátorházal, ahol a közeljövőben további fejlesztések várhatók: étterem is nyílik itt majd magánbefejezők jóvoltából. A fejlesztésekkel a kastélyban bensőséges hangulatú, otthonos rendezvényeket lehet tar-

tani, a kialakítandó igazi településközpontban pedig méltó helyet kaphatnak a közintézmények, és egyúttal nagyszabású rendezvények megszervezésére is lehetőség nyílik. Eddig, jelzések hiányában, a központban található polgármesteri hivatal is alig találták meg a nem helyi lakosok, most azonban minden helyére kerülhet. Örülök, ha segíteni tudtam abban, hogy a településen méltó forráshoz jussanak álmaik megvalósításához – osztotta meg gondolatait Tessely Zoltán.

– A projekt célja Kápolnásnyék idegenforgalmi és szolgáltató iparának fejlesztése, kiemelt figyelemmel arra, hogy településünk a Velencei-tó idegenforgalmi és turisztikai vonzáskörzetébe tartozik. Szeretnénk kialakítani egy, a tó idegenforgalmához kapcsolható kulturális rendezvényteret, amely a turizmus igényeinek kielégítésén túl helyi piac és vásárok megtartására is helyszínt biztosítana, jól szolgálva Kápolnásnyék és a környék lakóit.

Ehhez kapcsolódóan meg kell teremteni a megfelelő kiszolgáló infrastruktúrát, így többek között fejleszteni a gyalogos közlekedést, a gépjárművek számára megfelelő parkolóhelyeket kell kialakítani, korszerűsíteni kell a településközpont felszíni csapadékvíz-elvezetését és a közvilágítást – mondta *Podhorszki István*, Kápolnásnyék polgármestere a forrás odaítélése óta elkészült koncepcióról.

– A projekt megvalósításával Kápolnásnyék is aktívan bekapcsolódhat a Velencei-tó környéki kulturális program-sorozatba – ismertette a projekt céljait a polgármester.

A településközpont rehabilitációját, illetve a megvalósítást követő hasznosítást segíti az elmúlt időszakban településközpontot érintő fejlesztések. Ilyen volt például az elmúlt évben elkészült, Velen-cét Kápolnásnyékkal összekötő kerékpárút, amely érinti a fejlesztendő településközpontot.

Eredményes közbeszerzési eljárást követően rövidesen megkezdődik a község központjában elhelyezkedő Közös Önkormányzati Hivatal és Művelődési Ház épületegyüttesének energetikai fejlesztése, igazodva a településközpont kialakuló képéhez – válaszolta arra a kérdésre Podhorszki István, hogy milyen fejlesztések zajlottak legutóbb a szóban forgó területen. Elmondta azt is: a kormányhatározatban biztosított fejlesztési támogatást 2017. év végéig kell felhasználni.

– Régóta dédelgetett álm válhat valóra a kormány rendkívüli támogatásának köszönhetően Kápolnásnyéken, ahol a 200 millió forintos pluszforrás révén végre elindulhat a településközpont rehabilitációja. A fejlesztés a helyben élőket és a Velencei-tóhoz érkező turistákat is szolgálni fogja. Ugyanígy lesz Gárdonyiban is, ahol a belterületi utak fejlesztését támogatta 100 millió forintnyi hazai forrással a kormány. A két település összesen 300 millió forintos, tavaly év végén megítélt rendkívüli kormányzati támogatása az Orbán-kormány azon szándékát mutatja, hogy egységes elvek mentén, a nemzetgazdaságban fontos szerepet betöltő, a helyieknek megélhetést biztosító turizmus érdekében fejlesszük a Velencei-tó környékét – tudtuk meg *L. Simon Lászlótól*, a Miniszterelnökség államtitkáráról.

A projekt célja Kápolnásnyék idegenforgalmi és szolgáltató iparának fejlesztése

Hozzátette: a fejlesztés nemcsak egy-egy csoport igényeit elégítené ki, az szolgáltatási helyszíneként, de a régóta igényként felmerülő rendszeres piac- és vásártartás kulturális feltételeit is megteremti. A polgármester tapasztalatai szerint erre az utóbbi időben egyre nagyobb igény mutatkozik.

Petőfi-szobrot avattak

Magyarország újkori történetének egyik meghatározó eseménye, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 168. évfordulója alkalmából emeltek szobrot Petőfi Sándornak Kápolnásnyéken, a Dabasi Halász-kastély kertjében 2016. március 15-én.

– Klebelsberg Kunó szobra után a kultúra és a szabadság együttműködésének szép szimbólumaként most Petőfi Sándornak állít emléket a község *Petőfi Hunor* Munkácsy-díjas képzőművész szobrával – mondta *Hoppál Péter* kulturális felelős államtitkár szoboravatón beszédében.

Hozzátette: ez az értéktartás irányt mutat azoknak, akik 168 év távlatából hajlamosak értéke-

inket, identitásunkat lesajnálni, akik zárójelbe tennék eredményeinket. Az 1848–49-es események hőseinek öröksége a 21. században is útravalóként szolgál: a márciusi ifjak dacoltak ugyanis a korszakkal, és figyelmüket az európai újítások felé irányították. Ugyan a kontinens néhány más forradalma is szarba szökött, de egyedül a magyar alakult át szabadságharcra.

– A fegyveres eseménysor a népdalokon és a Kossuth-nótákon keresztül máig büszkévé teszi az idősebbeket és az ifjabbakat, a Petőfik lakásán kezdődő, majd a Pilvaxban folytatódó események a polgári átalakulás fundamentumává váltak, egy új magyar kormány körvonalait rakták le – mondta az államtitkár. – Egy kö-

zösség erejét a megújulási képessége mutatja meg. Mi magyarok mindig erőt merítettünk szabadságküzdelmeinkből, identitásunk és kultúránk az az összetartó erő, ami a nehéz helyzetben is iránytűt ad, figyelmünket az értékek felé fordítja – hangsúlyozta Hoppál Péter, aki megemlégette, az olyan nemzeti ünnepek, mint amilyen március 15., felelnek a közösség egyben tartásáért. Ebben vállal szerepet a Velencei-tó Kistérségért Alapítvány (VTKA) közösségépítő programjaival.

A felavatott szobor a VTKA jóvoltából tavaly renovált Dabasi Halász-kastély felújított kertjében kapott helyet. A 2006-ban létrejött alapítvány célja a Velencei-tó kistérség kulturális örökségének ápolása, a kulturális



L. Simon László, a Miniszterelnökség államtitkára, Hoppál Péter, az Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára és Kazai Viktor, a Velencei-tó Kistérségért Alapítvány elnöke leleplezi Petőfi Sándor mellszobrát

élet felpozíciója, az idegenforgalom és a turizmus fejlesztése. Ennek érdekében támogatja a környékbeli kiállításokat, fesztiválokat, zenei rendezvényeket és művészeti programokat.

Két évvel ezelőtt például 22

Fejér megyei költő és író emlékfalát avatták fel Gárdonyi Géza szülőházánál, és ugyanebben az évben az alapítvány mentette meg a tó fejlesztésével kapcsolatos, négy évtizedet átölő tervek dokumentumait.

FOTÓ: KÖMIVES ANDRÁS

Közelebb kerülhet a Velencei-tó

KERÉKPÁRRAL Etyekről, Budapestről és a Balatonról is könnyebben megközelíthető lesz

TAKÁCS ERZSÉBET
szerkesztoseg@plt.hu

„Célunk, hogy amint Etyekre, a Velencei-tó mellé is kijárjanak a budapestiek az ottani turisztikai lehetőségek, mint a fürdőzés, a wellness miatt, vagy csak egy pohár bor mellé, akár egy-egy estére is” – mondta el Tessely Zoltán, a térség országgyűlési képviselője. Új kinevezéséről, a kerékpáros turizmusról és a partfalról is kérdeztük.

– Az elmúlt év végén az Etyek, valamint a Szent László- és Váli-völgy területfejlesztéséért felelős miniszterelnöki biztossá nevezték ki. Milyen feladatokat lát el ennek keretein belül?

– Az egyik Etyeken valósul meg, és a jelentős turisztikai vonzerővel bíró, jelenleg pikniknek helyet adó gasztroterület, az Újhegy megújítását jelenti 1,1 milliárd forintos forrásból. Ennek keretében a közüzemek föld alá kerülnek, és teljes közművesítés valósul meg, mert például nincs kiépített csatornahálózat és a gáz is csak a terület feléig jut el. Kialakítunk továbbá egy látogatóközpontot, amely a többi jelentős borászatot is érinti, hiszen az Öreghegyen, a Kecsegyőrdön és a Körpincénél is borászkodnak. Reményeink szerint ezeken a területeken is kiépülhet a tájhoz illő közvilágítás. Másrészt a Bicske–Tarján kerékpárút létrehozásával bíztak meg, amelyre majd 1,2 milliárd forint fordítható. A szakasz egy nagyobb koncepció része, hiszen ez az Almásfüzitő és Ercsi között épül, a Duna menti kerékpárút Budapestet elkerülő szakaszának része lehet. A két feladat össze is kapcsolódik, hiszen a kerékpárutat egy oldalalggal Etyekkel is összekötjük. A kinevezésében szerepel a Szent László- és a Váli-völgy vidéke. Ezen folyószakaszok árvízmentesítése zajlik majd a közeljövőben, hiszen egyes szakaszokon idén áradtak e folyók. A Bicske környéki halastavakban található hárommillió köbméternyi víz nem csak jó kikapcsolódási lehetőséget,



Tessely Zoltán: „Az a cél, hogy az ide látogatók egy hetet, tíz napot tartalmas programokkal tölthessenek el a vidéken.” Az interjúban elmondta: a Velencei-tavon hamarosan világbajnokságot is rendeznek

FOTÓ: CSÁKVÁRI ZSIGMOND

de egyben veszélyt is jelent. A Váli-víznek pedig mindig is voltak vizenyős részei, amit orvosolni kell, és lehet, de az árvízmentesítéssel együtt a patak mellett futó utak is épülnek, amelyek a kerékpárosoknak vagy akár a lovas turizmus szerelmesei számára nyújthatnak turisztikai vonzerőt.

– Kihatnak ezek a fejlesztések a Velencei-tó környékére is?

– Az Etyeknél futó kerékpárutakat szeretnénk a Velencei-tóig eljuttatni. Igen valószínű az, hogy a Budapest és a Balaton között tervezett kerékpárút is a tó érintésével halad majd, amibe bekötést kap Etyek. Vica versa könnyen elérhetővé válnak egymástól ezek a turisztikai célpontok.

– Milyen hasonlóság van a két terület között?

– Borászati szempontból a Velencei-tó környéke is az Etyek–Budai borvidék része. Nagyszerű bortermelő vállalkozások találhatók egyébként ma már a Velencei-tó környékén is. Célunk, hogy amint Etyekre, úgy a Velencei-tó mellé is kijárjanak a budapestiek az ottani turisztikai lehetőségek, mint a fürdőzés, a wellness miatt, vagy csak egy pohár bor mellé, akár egy-egy estére is. A Velencei-



– Milyen további fejlesztéseket terveznek a kerékpáros turizmus területén?

– A Velencei-tavat jelenleg körbeölelő kerékpárút terve mellett egy dupla körgyűrű is létre jöhet, elképzeléseink szerint Kápolnásnyék, Pázmánd és Nadap érintésével egy kisebb gyűrűt is létrehozunk a Velencei-tó északi felén.

– A tó környékének országgyűlési képviselőjeként milyen további fejlesztéseket tervez a területen?

– Ahogy a Váli-víz meder szabályozása, úgy a Velencei-tó partfal-rekonstrukciója is meg fog valósulni. Ugyanabból a forrásból, a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Programból kap forrást a két terület: a Váli-víz 3,5 milliárdot, a Velencei-tó pedig 14 milliárdot. Szeretnénk azonban L. Simon László képviselőtársammal, a Miniszterelnökség államtitkárával további hazai forrásokat is megnyerni ez utóbbi célra, hiszen a rekonstrukció egyes elemei az uniós forrásból nem valószínű, hogy megvalósuljanak, de jó lenne, ha minden részlet egységesen, egyszerre tudna elkészülni. Így további 5-5,5 milliárd forinthat tölthessenek el a vidéken.

– A Velencei-tó partfalával 50 éve nem foglalkozott senki. Mi fogad majd minket a fejlesztés után?

– Az 50 éves betonfalnál egy sokkal szebb, tartósabb

megoldásban gondolkodnak a vízügyi igazgatóság szakemberei. Hogy milyen lehet majd a hangulata a megújult partnak, arra már a déli oldalon kiépült kerékpárúttal ízelítőt kaphattunk. A felszíni csapadékvíz-elvezetés problémáinak megoldásával például a víz minőségén is javítunk majd, de a településeken élők újra és újra felmerülő problémái is orvoslást találnak.

– Milyen előnye származik majd mindebből a sportolóknak?

– A fejlesztés az északi evezős pálya korszerűsítését is magában foglalja, szükség is van erre, hiszen világbajnokságot tartunk majd itt hamarosan. Mivel Budapest közelsége az olimpia helyszínének kiválasztásánál fontos szempont, éppen ezért most írtunk levelet a kormányának annak érdekében, hogy a velencei-tavi pálya lehessen az evezős sportok olimpiai helyszíne a pályázatban. Ráadásul a Magyar Evezős Szövetség rekreációs övezet létrehozását is javasolta ugyanitt. Mindebből Székesfehérvár és polgármestere, Cser-Palkovics András is elkötelezett, hiszen a Modern Város Programból jelentős pénzüsszeget fordítanak a területre, a város ugyanis rekreációs övezetként gondol a Velencei-tóra.

– A fejlesztések látványosak, és a turizmus is egyre jelentősebb, de mi kell ahhoz, hogy az ide látogatók

Székesfehérvár rekreációs övezete lehet a Velencei-tó

akár egy hetet is el tudjanak tölteni a tó mellett?

– Ezért is támogatható a velencei-tavi sportuszodáról szóló elképzelés, hiszen túl azon, hogy Velence a sportos város képeket kialakításán dolgozik, ez is segíthet a hasznos időöltés megteremtésében. Ha a magánszféra hasonlóan komoly energiát fektet abba, hogy a maga háza táján is nagyléptékű fejlesztések valósuljanak meg, akkor további tartalmas programokat kínálhatunk. Nem beszélve arról, hogy a jelenlegi uniós források hatvan százaléka a gazdaságfejlesztést szolgálja. Azt reméljük, hogy a gazdasági szereplők meg tudják majd tölteni tartalommal ezeket az uniós pályázati lehetőségeket. A gárdonyi önkormányzat például éppen ezt segítő egy barnamezős, ipari gazdasági övezet kiépítésére irányuló pályázati elképzelés megvalósításán dolgozik, amely mindenki számára csak előnyt jelentene. A turizmus és a gazdaság fejlesztésével ugyanis idegenforgalmi és iparüzési adóhoz juthatnak az önkormányzatok, elnyerve ezzel valós önállóságukat.

Velencei-tó – A melléklet a Fejér Megyei Hírlap szerkesztőségében készült a Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány megbízásából

L. SIMON LÁSZLÓ
államtitkár, Miniszterelnökség

„Vagy együtt, vagy sehogyan! Ma ez a törvény” – mondta Orbán Viktor március 15-én. Ugyan nem a térségfejlesztésről beszélt, de arra is igaz a kijelentése. A Velencei-tó környékének fejlesztéséhez is elengedhetetlen az összefogás. Az egymással rivalizáló, a forrásokat egymás elől megszerezni akaró települések összefogására lenne szükség. Aminek most a tanúi vagyunk, az nem az egészséges versengés, hanem az erőforrásaink pazarlása. A megyei vezetéstől származó szakmai fórumon mondta el, hogy a 2013–2020-as uniós fejlesztési időszakban a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) forrásait csak összehangoltan érdemes lehasználni, hiszen koránt sincs annyi pénz, mint amennyit a megye polgármesterei sze-

Fejlődésünk záloga

retnének megszerezni. Nálunk, a Velencei-tó környékén is érdemes lenne a polgármestereknek meggyezniük, hogy ki mire pályázik. Egy ekkora térségben egyszerre három óvodafejlesztést bírszóra nem támogathatnak a döntéshozók, s akkor arról még nem is beszéltünk, hogy a pedagógia terén szép sikereket elért gárdonyi református egyház is joggal tervezi TOP-os óvodafejlesztési pályázat benyújtását.

Korábban már felvettem, hogy hosszú távon érdemes lenne a fizikailag összenőtt településeket egyesíteni. Az erőnket egy irányba állítani, a településműködési kiadásaink jelentős csökkentése mellett a forrásokat hatékonyabban felhasználni. Én, ha polgármester lennék, az élére állnék egy ilyen akciónak,

nem a saját székemet foglalom, hanem a lakóhelyem fejlődése érdekében hoznék döntést. Annak idején a parlamentben én is megszavaztam, hogy az az egyéni országgyűlési körzet, amelyben 2010-ben mandátumot nyertem, a képviselői helyek számának csökkentése miatt olvadjon a bicskei körzetbe. Ezzel gyakorlatilag a 2014-es egyéni képviselői mandátumról mondtam le, az csak kivételes lehetőség, hogy listás képviselőként folytathattam a munkát a parlamentben. A döntés helyes volt, egyrészt mert – ígéretünknek megfelelően – csökkent a főállású politikusok száma, másrészt pedig Tessely Zoltán személyében a Velencei-tó ügyét felkaroló, az itt élő emberek, az itt működő vállalkozások és intézmények

érdekeit figyelembe vevő és szolgáló szövetségest juttathattunk szavazatainkkal a parlamentbe. Vele és a tó partján élő Molnár Krisztián megyei önkormányzati elnökkel közösen képviseljük az összefogás fontosságát. Ehhez a stratégiai együttműködéshez kapcsolódik Cser-Palkovics András, aki Székesfehérvár polgármestereként segíti a fehérváriak által is szeretett tavunkat, s a Modern Városok Program részeként, a miniszterelnök úrral aláírt szerződésben is forrásokat biztosít olyan tóköznyéki fejlesztések számára, amelyeknek a gyümölcsét a fehérváriak is élvezni fogják. Ezt kellene települési szinten is követni. Sajnos azonban még a szimbolikussá szánt szinteken is megakad az együttműködés. Hiába

szavazta meg mind a velencei, mind a gárdonyi turisztikai egyesület, a TDM-szervezet tagsága, hogy a két szervezet egyesüljön, a tagság véleményét figyelmen kívül hagyva Gárdony elszabotálta a döntést. Miért? Honnan volt erre demokratikus felhatalmazása, legitimitása? Miért lehet figyelmen kívül hagyni a gárdonyi turisztikai szereplők többségének az érdekét? Velence látványosan el fog húzni Gárdony mellett, mert szorosan együttműködik Kápolnásnyékkal, Sukoróval, Nadappal és a megyei vezetéssel.

Gárdonyban élő, a városért dolgozó közéleti szereplők nem szeretnék, ha kimaradnánk a sikerből. Pákozdot sem tud egyedül csatát nyerni. Elképzelhető, hogy Fehérvár-Kisfalud közelsége a jövőben a megyeszékhely felé való orientálódást indokolja, de addig is együtt kell működnie a többi településsel, mert az összefogás a fejlődés záloga.



A régi és az új VVSZ-elnökség tagjai a közgyűléskor: Marinovich Endre, Horváth Attila, Kapócs Anikó, Sipos Péter, Soltész Miklós, L. Simon László, Bozóki Gábor (hiányzik a képről: Angyal Zoltán, Vígh András és Szípolá Antal). A vízisport szövetség több mint száz tag munkáját koordinálja

A tó mellől indult híres vitorlázók

Litkey Farkas a magyar vitorlázás kiemelkedő alakja. Európa leg-rangosabb tókerülő versenyének, a balatoni Kékszalagnak immár tizenegyszeres győztese, a Soling hajóosztály világbajnoka, sokszoros magyar bajnok, olimpiikon.

Nyári Gyula és Nyári Zsolt testvérpár a 470-es világranglista legjobbjai között szerepeltek, a Detre testvérek után ők az egyetlen magyar páros, akik olimpiai futamot nyertek 1992-ben, Barcelonában.

Berecz Zsombor 2005-ben nyerte első felnőtt magyar bajnokságát. A londoni olimpia után ült át Laserből Finn dingibe, amellyel ezüstérmert nyert az idén márciusban megrendezett Európa-bajnokságon. A versenyző ugyanebben a számban vesz részt az idei Rio de Janeiro-i olimpián.

Tovább kell erősíteni a klubéletet

TAKÁCS ERZSÉBET
szerkesztoseg@plt.hu

A vízi sportokhoz kapcsolódó klubéletet szeretné tovább erősíteni a jövőben a Velencei-tavi Vízisport Szövetség (VVSZ), amely nemrég új főtítkárt választott. Bozóki Gábor, aki eddig edzőként segítette a munkát, új tervek-ről számolt be: szeretné hatékonyabbá tenni a szövetség munkáját, segítve a velencei-tavi sportéletet.

Sok évet eltöltött már a Velencei-tó mellett Bozóki Gábor, aki 1980-ban kezdett vitorlázni a tónál, jól ismeri tehát az itteni körülményeket. Némi kihagyás után, amíg szakított az aktív sportolói léttel, tért vissza 2013-ban a Velencei-tavi Vízi Sportiskolát (VVISI) működtető Pro Rekreatio Közhazsnú Nonprofit Kft.-hez, ahol azóta is oktatóként segíti a sportolókot. A VVSZ legutóbbi tisztújít

tó közgyűlése után, ahol a múlt évről számoltak be, és az idei terveket osztották meg a tagokkal, a szervezet főtítkáráként dolgozik. A kinevezéssel immár az egyesület munkájának koordinálásáért felel, és a pályázatírásból is kivieszi a részét, valamint a tagokkal is tartja a kapcsolatot, és mint hozzáteszi: szorosban együttműködik a vízparton élőkkel. Szeretnék a számos tervezett program mellett az ismertségüket is megerősíteni, például új, részletes honlapot indítani.

A közgyűlésről elmondta: azon megerősítették a kiváló vitorlás Soltész Miklós egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár elnöki és a helyi lakos, egykori VVISI-s diák L. Simon László kulturális örökségvédelemért és kiemelt kulturális beruházásokért felelős államtitkár alelnöki pozícióját.

A velencei-tavi vízi sportokhoz kötődő magánembereket, egyesületeket és klubokat fogja össze az 1961-ben alapít

tott VVSZ, amely több mint száz tag munkáját koordinálja. Többek között a szakági szövetségek kiírásaira benyújtott pályázataival igyekszik őket plusz forráshoz juttatni, hogy ezzel a szövetség programjait, működési költségeiket és versenyeket támogassa.

– A Velencei-tó évtizedeken keresztül kiemelt szerepet vállalt a vízi sportok utánpótlásnevelésében, amikor azonban a 90-es években a hangsúly a Balatonra helyeződött, ott modernbb telepek épültek. Pedig nagyon sokan kezdtek nálunk versenyezni, akik most azt szeretnék, ha gyermekeik is

Bárki számára kipróbálható sportok a Velencei-tó környékén:

- kajak-kenuzás
- evezés
- vitorlázás
- SUP (állva evezés szőrfdeszkán)

ugyanitt ismerkednének a vízzel. Épp ezért szorgalmazzuk, hogy a tagszervezetek képzésin minél több gyermek vegyen részt – mondta Bozóki Gábor.

Számíthatnak ebben a törekvésben a települési önkormányzatok és a helyi iskolák segítségére, amit tovább erősít, hogy egyre modernbb sportcentrumok, klubok jöjnek létre a tó környékén. Tavaly megújult a déli szabadidős részleg, és fejlesztik a saját hajóparkot az evezős, kajakos és a vitorlás szakágban is, hogy minél nagyobb tömeget tudjanak kiszolgálni. A bővülő eszközpark segít abban, hogy a Velencei-tó visszanyerje régi fényét, amelynek első jelei már most láthatók: a szintén tag Yachtklub Agárd és a már említett VVISI az utánpótlásnevelésben haladnak az élen, az Alba Regia Sport Club pedig az idősebb vitorlázók visszacsábításával foglalkozik sikeresen. Nemcsak a vízi sportokkal

kapcsolatos munkát figyelik a VVSZ-nél, hanem maguk is szerveznek versenyeket. Főleg a vitorlások mérethetik meg magukat rendezvényeiken. Évente legalább hét alkalommal tartanak saját programot, idén az első ilyen egyúttal a szezon is megnyitja: a májusi Velencei-tavi Évadnyitó túra- és pályaverseny nagyhírű rendezvény, amelyet az északi és a

mellett pedig gyerekprogramokkal és finom emlékekkel várják az érdeklődőket.

– Megpróbáljuk felejtethetlenné tenni programjainkat – mondta Bozóki Gábor –, hogy a jó kedélyű versenyekről és vacsorákról mindenki szép emlékekkel térjen haza, ezzel erősítve meg a helyi klubéletet. Tagszervezeteink versenyzőinek pedig igyekeznünk megteremteni a lehetőséget arra, hogy eljussanak a balatonra, vagy akár a nagyobb nemzetközi versenyekre is.

Ugyan a VVSZ első sorban a profi sportolókat célozza meg, Bozóki Gábornak az amatőrök

számára is vannak tanácsai: ha valaki először szeretné kipróbálni a vízi sportokat, evezős és vitorlás eszközöket, vagy éppen túrakenutak bérelne, érdemes a tó déli oldalán, a Pro Rekreatio Közhazsnú Nonprofit Kft. VVISI-telephelyeként ismert Tópart utca 17. szám alatti komplexumát felkeresnie.

Egyre modernbb sportcentrumok jönnek létre a Velencei-tó partján

déli pályán is megtartanak. A kétnapos rendezvényen számos vízi sportág szerelmesei érezhetik magukat otthon: lesz amatőr túraverseny, de a profi versenyzők is megtalálják majd a saját pályaversenyeiket. Székesfehérvárról például túrakajakokat hoznak, amiket szintén ki lehet próbálni. A versenyek

Gyorsítja a közlekedést a sukorói kerékpárút

VÉGH NÓRA JUDIT
szerkesztoseg@plt.hu

Történelmi nevezetességeket is érint, gyors és biztonságos útvonalat kínál a helyieknek és a környékre látogató turistáknak az év végén átadott sukorói kerékpárút, amely a Fejér Megyei Önkormányzat sikeres pályázatának köszönhetően 190,37 millió forintból valósult meg a Széchenyi 2020 program és a Közlekedési Operatív Program keretében.

A Molnár Krisztián vezette megyei önkormányzat hat pályázatot nyújtott be a 2007–2013-as uniós fejlesztési időszakban fel nem használt támogatási maradványok terhére. Az előkészítést és a tervezetést nagy részét a Velencei-tó, Vértés, Váli-völgy Térségi Fejlesztési Tanács végezte el. A mintegy 1,1 milliárd forintos támo-

gatásban hat település: Mór, Csókakő, Sukoró, Nadap, Velence és Kápolnásnyék részesülhetett:

Velence: „Hivatásforgalmi kerékpárút nyomvonalának kialakítása Velencén, a Hajóállomás – Vörösmarty ház szakaszon”. **Sukoró:** „Hivatásforgalmi kerékpárút nyomvonalának kialakítása – Sukoró – Nadap szakaszon”. **Nadap:** „Főhálózati kerékpárút nyomvonalának kialakítása – Nadap”. **Kápolnásnyék:** „Hivatásforgalmi kerékpárút nyomvonalának kialakítása Kápolnásnyéken, a Vörösmarty utca északi szakasz – Deák Ferenc utca szakaszon”. **Csókakő:** „Főhálózati kerékpárút nyomvonalának kialakítása Csókakő Község közigazgatási területén belül – Csókakő”. **Mór:** „Főhálózati kerékpárút nyomvonalának fejlesztése

Mór város közigazgatási területén belül – Mór”

A sukorói beruházás első sorban hivatalforgalmi célokot szolgál, az 1., 2., 3. számú közlekedési utak tehermentesítése, a szomszédos települések összeköttetése, valamint a gyors és balesetmentes közlekedés biztosítása az alapvető célkitűzések között szerepelt. A Sukoró–Nadap nyomvonal tervezésénél fontos szempont volt, hogy a Velencei-tó körül már megépített kerékpárút-hálózatokhoz is kapcsolódva, a környező települések közötti minél könnyebb közlekedési lehetőség kialakítása a munkába járáshoz, a gépjárműforgalom elkerüléséhez, valamint a helyi termékek minél egyszerűbb piacra juttatásához. Az alternatív közlekedési forma az egészséges testmozgás mellett nem utolsósorban energiatakarékos

és környezetbarát megoldás is, sőt, az út során érintett erdőterületekben sem tesz kárt.

Az októberben megkezdődött építkezés üteme feszes munkatempóban zajlott. Az említett szakaszon a 8119 úttól a Velencei-tó északi oldalán új nyomvonalon, illetve kijelöléssel vezetett önálló és vegyes forgalmú, kétirányú kerékpárút valósult meg. Az út nyomvonala mentén érinti Sukoró belterületén az 1848-as szabadságharc első győztes csatáját megelőző haditanács helyszínét, valamint a műemléki védettségű néprajzi házat. Ez az útvonal a település belterületének Nadap felőli határáig húzódik, melynek hossza: 3350 méter. A vonal a napjai szakasszal folytatódik, Sukoró és Nadap települések külterületén, amely utóbbi település belterületi határáig tart csaknem két kilométeres



A helyiek és az idelátogató turisták érdekeit is szolgálja az új bicikliút

hosszon. A Velencei-tó partján élő államtitkár, L. Simon László kiemelte, hogy a kerékpárosok által eddig nehezen megközelíthető kápolnásnyéki Vörösmarty Mihály Emlékmúzeum bekötése a kerékpárútrendszerbe fon-

tos, a kulturális turizmust szolgáló eredménye volt a fejlesztésnek. A Széchenyi 2020 program pályázatán elnyert teljes összeg 199,67 millió forint, amelyből a kivitelezés 190,37 millió forintot tett ki.

„A gyermekkoromba költöztem vissza”

VÉGH NÓRA JUDIT
szerkesztoseg@plt.hu

„A legcsodálatosabb dolog az, hogy a gyermekeim ugyanazokat az élményeket élhetik át a Velencei-tónál, amiket korábban én” – vallja Kelemen István színművész, a fehérvári Vörösmarty Színház tagja. A színész gárdonyi otthonáról, aktuális munkáiról és a környék gazdag programlehetőségeiről is mesélt.

– Immáron tíz éve élünk Gárdonyiban, a leányom születésekor költöztünk ide Budapestről. A telek 1965 óta megvan, a család sokáig nyaralóként használta, majd 2003-ban a kis faépület helyére épült egy kőház, ebben lakunk most. Annak idején, amikor a nagyszüleim megvették a „birtokot”, még kucorica föld volt ez a vidék. A '80-as években azonban népszerűvé vált a környék, és egyre több nyaralóteltelt vetek itt az emberek – meséli otthonáról Kelemen István.

A Kazinczy- és Mensáros-díjas színművész 15 évig volt a fővárosi Madách Színház

tagja, majd a szintén budapesti Játékszínben játszott, jelenleg pedig a székesfehérvári Vörösmarty Színház csapatát erősíti. Ebben az évadban a Hamletban, A padlásban, a János Vitézben, az Augusztus Oklahomában, a Balfácánt vacsorára! és a februárban bemutatott A velencei kalmár című művekben láthatjuk színpadon. Következő premijerje a Csongor és Tünde lesz, amelyben középiskolás fiatalok csillogtathatják meg tehetségüket tapasztalt színészek oldalán.

Bár kitüntetései nem szeret kérkedni, büszkén mesélte, hogy Fejér megyétől két évvel ezelőtt Vörösmarty Mihály-díjat kapott.

– A fővárosban a VIII. kerületben laktunk, közel volt a színház. Vidékre költözve meg kellett szokni a távolságot, főleg amikor másfél éven keresztül napi szinten jártam be a Játékszínbe. Ehhez képest most eltűnik a 20 kilométeres ingázás Székesfehérvárra. Semmihez sem fogható, mindent pénzt megér az az érzés, amikor úgy érzed, otthon vagy, hazajöttél – magyarázza.



FOTÓ: HORVÁTH GÁBOR

Kelemen István sok más szerep mellett a februárban bemutatott A velencei kalmár című darabban is játszik ebben az évadban

Kelemen István szerint az egyik legcsodálatosabb dolog az, hogy gyermekei, Csanád és Berta Anna ugyanazokat az élményeket élhetik át, mint

amiket ő gyermekkorában, amikor az egész szünetét nagyszüleivel Gárdonyiban töltötte. Családjával és Éger László zeneszerző barátjával gyakran járnak vízilabdázni, csónakázni és előszeretettel használják az új bicikliút-hálózatot is, amely lehetővé teszi, hogy biztonságban megkerüljék a Velencei-tavat.

A művész és felesége, Enikő, aki a helyi református óvodát vezeti, aktívan részt vesz a környék kulturális életében. Miután tapasztalták, hogy egyre több kisgyermekes család költözik ki a városból, a szülők egymásra tártak és elkezdtek szervezkedni, amelynek eredményeképp közösen létrehozták a Zsongó Bárka Egyesületet. A 2005-ben alapított kör egy kísérletező közösségi műhely,

ahol játszóházzal, múzeum-pedagógiai foglalkozásokkal és tematikus táborokkal készülnek kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Volt már egyiptomi, vagy éppen Mátyás király korabeli hangulatot idéző programjuk is.

Kelemen István és párja egy saját vállalkozásba is belekezdett: a Mesebolt című

óta dédelgetett vágya már, hogy kiadja a János vitéz hangjáték változatát, amelyet saját házi stúdiójában, a Keli-ben vett fel, ahol filmes és televíziós hangalmondásait is készíti. Az anyaghoz a borító és a grafika is elkészült, már csak kiadásra vár. A színész most a lehetőségek felkutatásán dolgozik, de örül neki, hogy szabad délelőttjein el tudja magát foglalni otthon is.

Családjával már nagyon várja a jó időt, hogy az aktívabb kapcsolódási formákhoz is visszatérhesse. A helyi kulturális programok közül a Velencei-tavi Hal-, Vad-, Bor- és Pálinkafesztivált és az agárdi Hólégballon Karnevált ajánlja mindenkinek, hiszen évek óta maga is visszatérő vendége ezeknek az eseményeknek.

A művész és felesége, Enikő, aktívan részt vesz a helyi kulturális életben

produkcióval bejárták az országot. Profi segítőkkel karöltve bábjátékkal, interaktív mesékkel, táncszízzel és arnyjátékkal igyekeztek megkedveltetni a színházat a gyermekekkel. Mint mondja, évek



FOTÓ: KÖMIVES ANDRÁS

Kelemen István előadása a kápolnásnyéki Petőfi-szobor avatásán, a háttérben Mészárosné Hegyi Gyöngyi Sukoró és Koszti András Velence polgármestere, mögötte takarásban Podhorszki István Kápolnásnyék polgármestere, Molnár Krisztián megyei közgyűlési elnök, Simon László kormánybiztos, L. Simon László államtitkár, Hoppál Péter államtitkár, Roman Kowalski lengyel nagykövet

Országos döntő agárdi diákokkal Szezonnyitó sportfesztivál a tóparton

WÉBER ANIKÓ
szerkesztoseg@plt.hu

Idén nyolcadik alkalommal jutott az agárdi Chernel István Általános Iskola és Gimnázium a Játékos Sportverseny Diákolimpia országos döntőjébe, ahol 6. helyezést ért el.

A kiváló eredmény mögött a gyerekek és felkészítőik közös erőfeszítése, munkája, és az egész iskola összefogása áll.

Március első hétvégéjén tartották a Játékos Sportverseny Diákolimpia® országos döntőjét Mezőtúron.

Idén több mint 200 nevezés érkezett, ebből a nyolc legjobb

A nyolcvanas évektől résztvevői a versenynek

csapat mérhette össze tudását a döntőben, köztük az agárdi Chernel István Általános Iskola és Gimnázium.

– Iskolánk már a 80-as évek végén indult a versenyen, és azóta is mindig jó eredményeket ér el – mondja Bodor Zoltán testnevelőtanár, aki 15 éve készíti fel kollégáival az agárdi tanulókat a versenyre.



Gyerekek és felkészítőik sokat dolgoztak együtt az országos döntőben elért szép sikerért

A 18 fős csapat három korcsoportból: 2., 3., illetve 4. osztályos lányokból és fiúkból áll, és már szeptemberben elkezdene készülni heti három alkalommal a megmérettetésre, ami során a gyerekeknek meg kell tanulniuk egyénileg és csapatban is jól teljesíteni. A Játékos Sportverseny Diákolimpia® Bodor Zoltán alapozó sportágnak nevezi, mivel olyan készségeket – bátorság, erő, gyorsaság,

labdaügyesség, csapatmunka – fejleszt, amelyeket a diákok később is hasznosíthatnak.

A diákoknak minden évben nagy élmény az országos döntő, hiszen a helyszínen alszának, és sokan szurkolnak nekik. A tanár úgy fogalmazott: a jó eredmények a gyerekek közös erőfeszítésének, rendszeres munkájának és a korábbi évek tapasztalatainak köszönhetőek. – A siker a testnevelő taná-

raink szakmai eredményét bizonyítja, akik komoly munkával, sok éves tapasztalattal készítik fel csapatunkat a versenyre – emelte ki Csordásné Bölcsics Márta, az iskola igazgatója.

Hozzátette: a program nagyon erős közösségépítő erővel bír, összekovácsolta a tanulókat és a szülőket, akik még akkor is visszajárnak szurkolni, ha már elballagtak a gyermekeik.

A futás és a szabadidő-sport szerelmesei immár 11 éve kezdenek a szezonnyitást a Velencei-tó mellett Tóparti-Futópartival, ahol az egész család átélheti a közös sportolás élményét.

Itt a tavasz, szikrázik a nap, nyílnak a virágok, a természet újjáéledésével mi is könnyebben mozdulunk ki és sportolunk a szabadban. A Velencei-tó mellett Tóparti-Futópartin 11 éve indult, pont azzal az elhatározással, hogy ettől kezdve minden évben április első hétvégéje a futás és a szabadidő-sport szerelmesei legyen. A Velencei-tó körüli futás a sportszerető barátok és családok jó hangulatú összejövetele, amely mára igazi élményeseménnyé nőtte ki magát.

A kiváló sportoló Pók János és kollégái által szervezett verseny névadó szponzora, a székesfehérvári Böllhoff Kft. idén ünnepli 25. születésnapját. Ez alkalomból fergeteges lufipartyval indul a futam, a gyerekeknek arcfestés, légvárral, csokitortával, kerékpáros ügyességi pályával, a felnőtteknek pedig zumbával és sok meglepetéssel kedveskednek egész nap.

A gyerekek a Decathlon-park eszközeit, a felfújható foci- és kosárlabdapályát, valamint a trambulint is ingyenesen használhatják majd a sportfesztiválon.

Az április 3-i eseményen a 28 kilométeres távot teljesítő indulók mellett a Felelős Szülők Iskolája szervezésében a családokat és a gyerekeket szintén futással, illetve más kiegészítő programokkal várják a versenyközpontban. A Decathlon Családi- és Gyerekfutáson négy kategóriában (óvodás, alsó és felső tagozat)

XI. Böllhoff Tóparti Futóparti és Családi Fesztivál
Április 3., vasárnap, 9-14
Agárdi szabadstrand,
nagy parkoló

tos, családi futam) szerveznek futóversenyt, ahol minden célba érkezőnek éremmel kedveskednek, mert a Tóparti-Futópartin mindenki győztes, aki teljesíti a távot. Emellett az indulók között a Decathlon értékes nyereményeit és további ajándékokat sorolnak ki. Az esemény védnöke: L. Simon László országgyűlési képviselő, a Miniszterelnökség államtitkára.